



Hídvégi Híradó

2022. december

RÁBAHÍDVÉG KÖZSÉG ÖNKORMÁNYZATÁNAK LAPJA

XX. ÉVFOLYAM 4. SZÁM

Karácsonyest, nyugalmas este

*Karácsonyest, nyugalmas este,
szemünk a friss havon mereng;
és lelkünk bánattal övezve
ki tudja merre, merre leng?*

*– A szél kint a havat kavarja
és trombitálva jár a tél;
a lelkünk félve gondol arra,
ki tőlünk most oly messze él...*

*Karácsonyest. – Egy drága könnyben
óh mennyi boldogság van itt!
A gondolatunk messzeröppen
és lelkével ölelkezik:*

*– elcsöndesül az ég haragja,
csillag ragyog, elült a szél
és lelkünk áldva gondol arra,
ki nemsokára visszatér...*

Szabó Lőrinc



**Áldott, szeretetteljes karácsonyt
és eredményekben gazdag új évet
kívánunk minden kedves olvasónknak!**

Az önkormányzat hírei

Az önkormányzat által meghirdetett **Bursa Hungarica Felsőoktatási Ösztöndíjpályázat**ra négy felsőoktatásban részt vevő hallgató nyújtotta be kérelmét. A képviselő-testület döntött arról, hogy 2023. évben havonta 10.000,- Ft támogatásban részesíti a pályázatokat benyújtott hallgatókat.

Elbírálásra kerültek a **szociális tűzifa** támogatási kérelmek. A szociális tűzifa támogatás igénylésre az önkormányzat 73 m³ mennyiségű tűzifa megvásárlására kapott keretet, mely tűzifa mennyiség 46 család között került szétosztásra és kiszállításra.

A szociális tűzifa támogatása ebben az évben is jövedelemhatárhoz kötött, a helyi rendelet alapján természetbeni támogatásra az a kérelmező jogosult, akinek a háztartásában együtt élő személyek egy főre jutó jövedelme nem haladja meg a 99.750,- Ft-ot.

Az önkormányzat az előző évekhez hasonlóan ebben az évben is természetbeni támogatásként 6.000,- Ft értékű vásárlási utalványt biztosít a

60. életévüket betöltött Rábahídvégen lakó, - vagy tartózkodási hellyel rendelkező személyek részére.

Az Atroplusz KFT. által közzétett **étkezési térítési díjak** 2023. január 01. napjától az alábbiak szerint változnak:

Felnőtt étkezés intézményi térítési díja 1.190,- Ft.

Óvodás tízórai: 197,- Ft, ebéd: 405,-Ft,

uzsonna: 197,- Ft.

Iskolás tízórai: 233,- Ft, ebéd: 492,- Ft,

uzsonna: 233,- Ft.

Szociális étkeztetés térítési díja: 895,- Ft.

A Hivatal dolgozói nevében valamennyi olvasónknak békés, boldog karácsonyi ünnepeket, az újesztendőre jó egészséget kívánunk!

*Kissné Mátyás Éva
kirendeltségvezető*

Örömhírek:

Születések:

2022.10.07-én született Szabó Emma, Kiss Gabriella és Szabó Balázs gyermeke.

2022.11.07-én született Sárközi Dominik, Sárközi Jenő és Régvári Adrienn gyermeke.

2022.11.24-én született Kiss Zente Lajos, Kiss Zoltán és Bogdán Krisztina gyermeke.



Házasságkötés:

2022. október 22-én kötött házasságot Domján Lajos és Nagy Fanny Barbara.

2022. november 26-án kötött házasságot Horváth Vivien és Siroki Patrik



Vaslakodalmukat ünnepelték:

Boda Sándor és felesége, Tercsi néni 2022. október 6-án ünnepelte **házasságkötésük 65.** évfordulóját. Sajnos csak nagyon keveseknek adatik meg, hogy a választott társukkal ilyen hosszú ideig tudjanak együtt élni. Sanyi bácsinak és Tercsi néninek ez megadatott! Az egymás tiszteletén és szeretetén alapuló, békés

családi életük példaértékű nemcsak a saját családjuk számára, de a településünkön élő, fiatalabb házaspárok számára is!

Kedves Tercsi Néni és Sanyi Bácsi! Még számos, szép, jó egészségben együtt töltött évet kívánunk Önöknek!

Mindannyiuknak szívből gratulálunk és jó egészséget, sok boldogságot kívánunk!



2020 október 31.

SAJTÓKÖZLEMÉNY

"RÁBÁTÓL A SÁRVÍZ VÖLGYÉIG" TÉRSÉGI HUMÁN SZOLGÁLTATÁS- FEJLESZTÉSI PROGRAM CÍMŰ PROJEKT MEGVALÓSÍTÁSA

Győrvár Község Önkormányzata sikeres pályázatot nyújtott be az EFOP-1.5.3-16 „Humán közszolgáltatások fejlesztése térségi szemléletben – kedvezményezett térségek” című felhívásra.

A projekt az alábbi önkormányzatok konzorciumában valósult meg: Győrvár Község Önkormányzata, Andrásfa Község Önkormányzata, Sárfimizdó Község Önkormányzata, Gersekarát Község Önkormányzata, Rábahídvég Község Önkormányzata, Püspökmolnári Község Önkormányzata, valamint Telekes Község Önkormányzata. Az EFOP-1.5.3-16-2017-00084 azonosítószámú projekt 2018.03.01 - 2020.10.31-ig valósult meg. A vissza nem térítendő támogatási összege 249, 97 Millió Ft.

A projekt megvalósítás során sikeresen bevonásra került a hátrányos helyzetű, aktív korú lakosság, a fiatalok lakosság, az idősek, a helyi közszolgáltatásban dolgozók illetve a potenciális alkalmazottak, továbbá nemzetiségek, etnikumok.

A projekt hatására javítani tudtuk a konzorcium területén a szegénységben, társadalmi kirekesztettségben élők életszínvonalát, valamint a közszolgáltatások, társadalmi-gazdasági javak egyenlő esélyű hozzáférését. Sikereket értünk el a társadalmi összetartozás erősítésében, az egyéni és közösségi cselekvőképesség fejlesztésében, amelynek eredményeként az egyes térségekben, településeken élők fel- és megismerik településük emberi, szellemi, tárgyi, környezeti értékeit, tudatosulnak bennük saját személyes és szűkebb közösségük emberi, tudás- és képességbéli értékei.

Az egyéni fejlesztési terv alapján, a foglalkoztathatóság szempontjából fontos kompetenciák fejlesztését célzó programelemekben résztvevők száma növekedett. A pozitív változásokat a megvalósított programokkal, rendezvényekkel és képzésekkel értük el, valamint a segítő munkatársaink, mentorok, szakemberek segítségével.

További információ kérhető:

Szalai Réka szakmai vezető

reka.szalai@gmail.com

+36(94) 574 014

Hídvégi Híradó

A Rábahídvég Község Önkormányzatának lapja
Megjelenik: negyedévente 350 példányban
Felelős kiadó: Kissné Mátyás Éva kirendeltség vezető
Szerkesztő: Molnár Tibor

A művelődési ház hírei

Művelődési házunk az elmúlt hónapokban nem szűkölködött a feladatokban.

Október 17-én **Nagy Tamás** tartott előadást *kerékpáros élményeiről* a nagyvilágban. Az időnként megdöbbenő, máskor mosolyra készítő történeteket ámulattal hallgattuk. Észre sem vettük, és már el is telt két óra!

A **színházat kedvelő kicsik és nagyok** igazán elégedettek lehetnek az utóbbi időben. Október 21-én és november 25-én a Hevesy Sándor Színházban *A tanú* és *A Noszty fiú esete Tóth Marival* című darabokat tekintettük meg. A kiváló könyvekből és a filmadaptációkból jól ismert történeteket az egerszegi színészek játéka tette felejthetlenné.

Az óvodások és az alsósok a Mesebolt Báb-színház két bérletes előadását, a *Miú és Vaut*, valamint a *Holle anyót* tekintették meg művelődési házunkban. Mindkét darab nagyon tetszett a gyerekeknek.

Művészeti csoportjainknak is komoly szerepük volt abban, hogy színvonalas programokban legyen része a nagyérdemű közönségnek a falu határain belül és túl. A **KABARÁT Gitárklub** gitáros misén és a Hegyháti Toborzón, a **Hajnalcsillag Daloskör**, **Arva Antalné és Korándi Károlyné duettje** pedig Alsóújlakon és



ittthon is nagy sikert aratott. Rajtuk kívül az Idősek Napján a **néptáncos fiatalok** is bizonyították, a szorgalmas gyakorlás mindig meghozza a gyümölcsét.

Művelődési házunkban az **advent** mindig az év legmozgalmasabb időszaka. Megszervezzük a falu karácsonyfájának, adventi koszorújának és betlehemének felállítását, koordináljuk a karácsonyi rendezvények előkészületeit,

lebonyolítását. Mindez számtalan feladatot ad a ház munkatársainak és csoportjainak is. A programok sorát a Hajnalcsillag Daloskör **adventi barangolója** nyitotta meg. A kellemes séta során megálltunk a falu egy-egy pontján, és karácsonyi dalokat énekeltünk a hallgatóságnak. A legtöbb helyen forralt borral, teával és süteménnyel várták az énekeseket.

A szülői közösség kérésére az *ovisok* ezúttal a művelődési házban várták a **Mikulást**, aki néhány nappal később a *Csiribiri torna kisgyermekeihez* is ellátogatott.

Advent harmadik vasárnapján két év kihagyás után végre megtarthattuk **karácsonyváró** rendezvényünket. Az *óvodások* felidéztek a lucázás régi szokását, az *általános iskolások* pedig a *zeneiskolás gyerekekkel* együtt egy verses, zenés összeállítást mutattak be. A műsor után mindenkinek volt alkalmja vásárlásával támogatni az óvodát, az iskolát és a művelődési ház csoportjait. Az esemény arra is jó lehetőséget adott, hogy időt szakítsunk egy jó kis beszélgetésre.

Advent negyedik vasárnapján ismét a zenéé volt a főszerep. A **karácsonyi koncerten** a **Hajnalcsillag daloskör**, a **KABARÁT Gitárklub**, a *zeneiskolások* és a *verbita atyák* mellett *versmondók* is szerepeltek. Néhány kisfiú pedig bemutatta a már feledésbe merült *betlehemezés* régi szokását.



December 24-én nem maradhat el a **pásztorjáték** sem, amelyre már hetek óta készülnek a fiatalok.

Az adventre készülődő művészeti csoportok mellett természetesen mások előtt is nyitva áll házunk kapuja. Sok fiatal és irodai szolgáltatásokat igénylő keresi fel a **teleházat** és itt tartják két hetente a harmadik osztályosok **számítás-technika óráját**. Az olvasók pedig hetente többször látogatják a **könyvtárat**. Itt kaptak helyet a gyöngyfűző hölgyek is.

Fellendült a **pilátesz**, a **csiribiri torna**, és a **darts** iránti érdeklődés, de rendszeresen jönnek **pingpongozni** és **csocsózni** is. A **nyugdíjas klub** vezetősége vidám játékokkal fűszerezi az összejöveteleket. A **gyógypedagógus** és **logopédus** foglalkozása mellett időnként jelzőrendszeri értekezletet tartanak az illetékes szervek, és a falugazdász tájékoztatója is hasznosnak bizonyult a gazdák számára.

Mindig öröm, ha fiatal pároknak szervezhetünk **esküvői ceremóniát**. A közelmúltban erre két alkalommal is lehetőség adódott!

Nagy öröm érte a Bertha György Művelődési Házat! A Digitális Jólét Program országos hálózatának regionális vezetői teleházunk lelkét, Molnár Tibort választották Vas megyében a 2022-es „Év Mentorának”. Nagyon büszkék

vagyunk rá, azt csak mi tudjuk igazán, hogy a díj a legjobb kezekbe került. Kívánjuk, hogy Tibi a jövőben is ugyanilyen lelkesen végezze munkáját, mindannyiunk meglepedésére.

Ehhez kívánok neki jó egészséget!

A sok, örömteli esemény mellett a napokban sajnos fájdalmas hírt is kaptunk. Hosszan tartó betegség után **Lakics Imréné** személyével ismét elvesztettünk egy igazi közösségi embert. Márti néni a kézimunka szakör egyik motorja volt, de a nyugdíjas klub tagjaként is minden jelentősebb megmozduláson részt vett. Kedves természete sok nehézségen lendítette át csoporttársait. Halála nagy veszteség közösségeinknek, felejthetetlen emlékét megőrizzük a szívünkben.



A bánat szavai után nehéz biztató, szép gondolatokkal zárni az ünnepi újságban megjelenő cikket. Ennek ellenére kívánom a Hídvégi Híradó minden olvasójának, hogy legyen meghitt, örömteli karácsonya! A kis Jézus születésének ünnepe hozzon reményt és megnyugvást a szívekbe! **Áldott ünnepeket és békés, boldog új esztendőt kívánok!**

Borsitsné Pásti Rita
Közművelődés szervező

FELHÍVÁS A 2023-AS PÁLINKAMUSTRÁRA

A rábahídvégi művelődési ház **2023. február végén** a kényyszerű szünet után ismét **PÁLINKAMUSTRÁT** szervez településünk pálinkafőzetői számára.

Aki úgy érzi, hogy pálinkája érdemes a megmérettetésre, jelentkezzen bátran!

Nevezési határidő: 2023. február 10.

A nevezés feltétele: fél liter pálinka.

Nevezési díj nincs.

Kategóriák: szőlő – gyümölcs – mézes – vadgyümölcs – törköly

Díjazásban kategóriánként egy aranyérmest választ a zsűri.

Közülük kerül kiválasztásra a champion - díjas.



További felvilágosítást a művelődési házban lehet kérni.

Őszi-téli pillanatképek a Hajnalcsillag Daloskör életéből

Lelkesen, új dalokkal kísérletezve készültünk az idei őszi és téli előadásainkra. Zongorakíséret mellett próbáltunk a *Csinibaba című film zenéiből* néhány darabot.

Ezzel a produkcióval léptünk fel **Alsóújlakon**, november 18-án, az **Idősek Napja** alkalmából rendezett ünnepségen. (Bátran mondhatom, fergeteges sikerrel!) Az előadónak a leghálásabb gázsai a nézőközönségnél elért jó hangulat és ebben nekünk részünk volt ezen a délutánon. Az ünnepségen résztvevők lelkesen énekeltek velünk az ismert slágereket, úgy, mint Reszket a hold a tó vizén, Micsoda éjszaka volt, Gézengúz, Csinibaba, Élj vele boldogan... Külön ki kell emelni a zongora, - illetve dobkíséretet, amitől a produkció még csodálatosabb volt. A



zongoránál **Wessely Bálint** nyújtott számunkra és a közönség számára is felejthetetlen élményt, a **kiváló ritmusért Pados Gábor** daloskörü tagunkat illeti a dicséret. Ekkor debütált a csapat ezzel a produkcióval, és összességében elmondható, hogy szívet és lelket melengető élményben volt része hallgatónak és előadónak egyaránt.

Ha ez még nem volna elég, másnap a **rábahídvégi Idősek Napján** is előadásra került ez a néhány ismert sláger. A mi lelkesedésünket segítette az előző napi siker, és úgy gondolom, hogy nem vallottunk saját hazánkban sem szégyent. Aki ott volt, megtapasztalhatta, hogy ezek a dalok kortalanok. Jó volt felidézni a régmúlt időt e halhatatlan dallamokon keresztül!

November 27-én, Advent első vasárnapján a daloskör Rábahídvég utcáin **énekhozó barangolóra** hívta a falu lakóit. A hagyományosnak talán még

nem mondható, de ehhez a legjobb úton haladó barangolásra immár második alkalommal került sor. Előző évben tulajdonképpen a kényszer szülte a barangolás ötletét, tekintve, hogy a járványhelyzet még nem volt teljesen biztonságos. Aztán idén már szinte elvárás volt, hogy megismételjük, hiszen nagy sikere volt előző évben is. Nos, bátran kijelent-



hetjük, hogy idén is **megmelengette az emberek szívet és lelkét** az ünnepre hangolódásnak ezen formája. Aki énekel, és aki hallgatja, kitarja a lelkét, egymásba fonódnak a szívek, s ezáltal a várakozás legszebb pillanatait élhetik meg. Köszönjük azoknak, akik meghallgatták a hidegben várakozva a karácsonyi ünnepet idéző dalainkat!

Barangolásunk során **kedves meglepetésben is volt részünk**. A falu lakói meleg teával, forralt borral, egyéb innivalóval, nagyon finom süteményekkel vendégelték meg a daloskör tagjait, amiért ezúton is **hálás szívvel mondunk köszönetet**.

A daloskör szeretettel vár mindenkit december 18-án a templomban megtartásra kerülő **karácsonyi koncertjére**, készüljünk fel méltóképpen, lelkünket megtisztítva az idei karácsony csodáinak megélésére, hiszen a csoda bennünk, emberekben van!

A daloskör tagjainak kívánságát szeretném tolmácsolni, ami – úgy gondolom - a jelenlegi helyzetben még hatványozottabban értelmet nyer:

BÉKÉT, BOLDOGSÁGOT MINDEN EMBERNEK A FÖLDÖN!

*Radics Józsefné
a daloskör tagja*

Idősek Napja

A járványhelyzet miatt két év kihagyás után Rábahídvég Község Önkormányzata végre ismét meghívhatta a hatvan évüket betöltött rábahídvégi lakosokat.

Nagy lendülettel fogtunk hozzá a szervezéshez, beleadtuk szívünket, lelkünket, hogy örömet szerezhessünk a faluban élő idősebb korosztálynak. Azok közül, akik nemrég lépték át a hatodik X-et, elmondásuk alapján néhányan bizony megdöbbentek, amikor kézbe vették a meghívót: „Te jó ég! Én még nem is vagyok öreg! Mit keresnék ott?!” Mások viszont úgy gondolkodtak, ha már megtiszteltek minket azzal, hogy meghívtak, illik elfogadnom! Sajnos az elmúlt két év alatt sokan elmentek azok közül, akik korábban mindig szívesen jöttek erre a rendezvényre. Fájó szívvel emlékeztünk rájuk, amikor Borsits Zoltán polgármester úr köszöntőjében kérte, hogy fél percig felállva tisztelegjünk az emléküknél.

November 19-én végül szép számmal jöttek a vendégek, bár ülőhely azért még akadt a szépen megterített asztaloknál! Viszont aki eljött, biztosan nem bánta meg, hogy elfogadta a meghívást! Igaz, a pogácsa gyorsan elfogyott, de mindenkit kárpótolta a pörköltből, tarhonyából, uborkából összeállított ízletes vacsora, amihez jól illettek a jófajta borok és az étkezés utáni kávé. Az étel a Véngesztenye csárdában készült, amit a képviselők, valamint a lelkes önkéntes segítők pillanatok alatt felszolgáltak a vendégeknek. És most jön a lényeg! Mert bizony a vidám műsor sem maradhat el, amikor ilyen kedves vendégek jönnek!



Az estebéd előtt Budai Panna egy kis verssel köszöntötte a tisztelt megjelenteket, majd az óvodások műsora következett. Betti óvó néni

Enikő néni és a többi óvodai dolgozó segítségével egy igazán szívet melengető, zenés-táncos összeállítást tanított be a kicsiknek.

Őket **Árva Antalné**, az Őszirózsa Nyugdíjas Klub oszlopos tagja követte, aki a Foki csárda és az Ördög Orsi vár történetét mesélte el, majd a **Hajnalcsillag Daloskör** következett. Műsorukban a hatvanas évek néhány régi slágerét énekelték. Zongorán Wessely Bálint kísérte a csoportot, - a fiatalembernek nagymamáján, a néhai Korándi Piroskán keresztül hídvégi kötődése is van -, Pados Gábor pedig cajonnal segítette a ritmust.

Görcsi Marica előadásában Bendur István: Idősek Napjára írt versét szavalta, majd ismét egy fergeteges műsorszám következett. A két „szín-



padra termett díva”, **Árva Antalné és Korándi Károlyné** Juliskáját és Mariskáját hallva mindenki a hasát fogta a nevetéstől.

A jelenet után Kármán Kitty Balogh József jókivánságait tolmácsolta a kedves Vendégeknek. A műsort a rábahídvégi **néptáncos fiatalok** ropogós csárdása zárta.

A meglepetéseknek azonban még mindig nem volt vége. Az estebédet követően a Boglya Népzenei Együttes húzta a talpalávalót. Igaz, senki nem állt fel táncolni, viszont sokan örömmel énekeltek együtt a kiváló zenészekkel. A vendégek az előadás után még hosszasan beszélgettek egymással, a nyugdíjas klub tagjai és a daloskörösök pedig víg nótázásba kezdtek. Mindenki nagyon jól érezte magát.

A cikk írása közben folyamatosan Kabos László egy régi slágere motoszkál a fülemben. Zárásképpen muszáj megosztanom Önökkel:

„Ma este mindenki a vendégem, a gondok köteleit eltépem Jobb megbánni holnap, amit ma tett, mint semmit se tenni, és azt bánni meg!”

Borsitsné Pásti Rita
Szervező

„Békességet, boldogságot, csengőszót és gyertyalángot...”

Október elején tartottuk a **Mihály napi ünnepünket**. A nevelési év első nagy közösségi programja, ami a különböző népi játékok megismerésén túl alkalmat ad arra, hogy a gyerekek jobban megismerjék egymást és összebarátkozzanak. A játékfűzések és a vásári forga-



tag felidézése felkeltette az érdeklődésüket. Vidám napokat éltek meg az ünnepre való hangolódás során. Játékidőben önállóan kezdeményezték a népi játékokat, ami jó visszacsatolás volt, hogy elnyerte a program a célját. Az óvoda csoportjai és a szülői munkaközösség tagjai különböző vásárfiát készítettek, amik a vásárban kelendőek voltak. Köszönjük **Gombkötő-Szabó Veronikának, Kelemenné Kris-**



tóf Zsófinak, Kallós Amandának, Tollárné Bejczy Bernadettnek, hogy fáradozásukat nem kímélve részt vettek a **kézműves termékek** létrehozásában.

November 11-én tartottuk a **Márton napi felvonulást**. Ez az ünnep nemcsak arra volt jó, hogy összehozza egy gyertyafényes sétára az

óvodai közösséget, hanem arra is megfelelő alkalom, hogy a gyermekek tudását bővítsük és kreativitásukat megmozgassuk. A hagyományörzés elengedhetetlen része, hogy megismer- tessük az óvodásokkal a népszokásokat. Minden évben elmeséljük Szent Márton legendáját, hogyan buktatták le a rejtőzködő Mártont a gágogó szárnyasok. Ezt a történetet a gyermekek szívesen eljátszották. Nem lenne teljes az ünnep előkészülete az alkotás öröme nélkül. A gyermekek megfelelő segítségnyújtás mellett készítettek el saját lámpásaikat üvegekből, amiket a szülők gyűjtőmunka keretében szereztek be. **Gombkötő-Szabó Veronika és Pardi Hanna** szülők pedig **libás bábokkal** lepték meg óvodásainkat. Köszönjük a fáradozásukat! A lámpás, dalos felvonulást követően



az óvoda udvarán zsíros kenyér, meleg tea és aprósütemény várta a résztvevőket. A gyere-



kek emlékül apró figurát kaptak ajándékba. Egy alkalommal ellátogattunk Tóth Józsefhez, aki lehetővé tette, hogy testközelből láthassunk

különbéféle állatokat. Köszönjük, ezt a nagyszerű élményt. A gyerekek örömmel idézik fel az ott eltöltött vidám perceket.

Idősek napján népi játékfűzéseket adtak elő óvodásaink, amelyekkel megörvendeztették a szép korúakat, akik tapssal jutalmazták az előadást.

Hagyománnyá vált a faluban az ablakok kivilágítása, amit **Kertész- Benkő Marianna** kezdeményezett. Az óvoda ablakát az 1-es szám díszíti.

Hosszabb készülődés előzte meg a **Mikulás** érkezését. Mindkét csoportban készültek az ötletes szebbnél szebb alkotások, melyeket felhasználunk a dekorációhoz. Nagy izgalommal várták a gyerekek a Mikulást, akinek meglepe-



tést készítettek. Az idei évben a szülői munkaközösség kezdeményezésére nem az óvoda épületébe, hanem a Bertha György Művelődési Házba érkezett a nagyszakállú, ahol dalokkal és tánccal köszöntötték a gyerekek. Minden kisgyereknek jutott ajándék, amiket örömmel



vettek át. Köszönet a szervezőknek, **Kelemen Jánosnak**, és **Borsitsné Pásti Ritának**, aki helyet biztosított ennek a rendezvénynek!

December 11-én a karácsonyváro rendezvényen is felléptek az ovisok, ahol **lucázást** adtak elő. A gazda portájára látogattak el, ahol elmondták a jókívánságukat, végül pedig mindenki táncra perdült. Köszönetünket fejezzük ki mindazoknak akik süteményfelajánlásokkal támogatták az óvodát. Köszönjük azoknak is, akik vásároltak ezekből és az óvodai dolgozók által készített kézműves termékekből. December 20-án érkezik hozzánk a Jézuska, amikor újabb játékokat vehetnek birtokukba a gyere-



kek. Az óvoda honlapjára minden eseményről folyamatosan a képek feltöltése, ami minden érdeklődő számára elérhető. (rabahidvegyovi.hu) **Boldog, békés és szeretetben gazdag karácsonyt kívánnak az óvoda dolgozói!**

Benkő- Kovács Bernadett
óvodavezető



Iskola hírei

Októberben **elmaradt az őszi szünet**, így „megállás” nélkül folyt a megszokott munka. Most már csak néhány nap van a téli szünetig, de az már látszik, hogy nagyon sok tanulónk elfáradt, kell számukra egy kis pihenés. A tanulás mellett nagyon sok programon vehettek részt gyerekeink.

Október 17-én **rendhagyó testnevelés** óra volt 1-2. osztályosainknak. Bogdán Krisztina, Kriszti néni állatasszisztált élményfoglalkozást tartott iskolánkban. MesEBeli volt, köszönjük!

Október 21-én mindkét intézményben **megemlékeztünk nemzeti ünnepünkről**.



Ugyanezen a napon az alsó tagozatos tanulókhoz **Harcos Bálint író** látogatott el. Érdekes, tartalmas **interaktív előadást tartott**, melyet aktív részvételükkel iskolánk tanulói még élvezetesebbé tettek. Köszönjük Horváth Tamás Püspökmolnári alpolgármester úr szervező munkáját.

Az idei tanévben iskolánk 4 tanulója is részt vesz az országos „**Olvasni jó!**” versenyen. Az ötödik osztályból Milfai Dóra, Varga Hanna és Varga Lotti, míg a nyolcadikból Babos Luca képviseli iskolánkat. Hajrá lányok!

Október 27-én a **pályaorientációs nap** keretében alsósaink két család vállalkozásába tekinthettek bele. A felső tagozatosok Szombathegyen a Vízmű Történeti Múzeumot nézhették meg; a 7-8. osztályosok a Pályaválasztási és Képzési Kiállítást tekinthették meg.



Október hónap végét **Halloween nappal** zártuk.

Tanulóink több **rajzpályázat** felhívására jelentkeztek, a szép pályamunkákat sikerült elküldeni az adott témát meghirdető szervezeteknek.

Az alsó tagozatos tanulók a **Mesebolt Báb-színház** művészeinek előadásában két darabot is megnéztek. Az elsőt Miú és Vau tanulságos történetét nézték meg. Miú természetesen egy macska, Vau pedig egy kutya. A második előadásában a Holle anyó című darabot nézték meg. Mind két darab nagy sikert aratott a tanulók körében, tetszésüket tapssal, jóízű nevetéssel közvetítették a színészek felé.

Ideig évben a **Zrínyi Ilona matematikaverseny** iskolai fordulójában iskolánkat Budai Panna, Horváth Zoé 2. osztályos és Pók Odett 4. osztályos tanuló képviselte. Felkészítő tanáraik: Bodai Krisztina és Schildt Dóra tanítónők voltak. Pók Odett továbbjutott. Gratulálunk a diákoknak és a felkészítőknak is!

Ebben az évben sikerült megszervezni a **Prinz Kupa labdarúgó tornát**. Az alsós korosztály számára kiírt rendezvényre Gersekarátról, Győrvárról és Csákánydoroszlóból érkeztek focista palánták. A jó hangulatú és színvonalú meccsek végén a „csákányi” fiatalok vihették haza a Prinz Kupát, megelőzve iskolánk csapatát. A bronzérmes Gersekarát csapata zsebelte be. Minden dicsőreget megérdemelnek a „győrvári” fiúk is.

Advent első vasárnapjára emlékezve mindkét helyen meggyújtottuk az első gyertyát is.



November 29-én az alsósok egy „csapata” Vasváron járt a **komplex tanulmányi vetélkedőn**. Kellemes délután volt, a gyerekek ügyesek voltak, élvezték a változatos feladatokat. Majd egy kis sütizéssel és városnézéssel zárták a napot.

December csupa csoda, csupa titok. Legalábbis hétpecsétes, ahogy mifelénk járja. A Mese-falva óvoda pedagógusaival közösen kalandra hívtuk az óvodásokat. A játékos feladatok során hét pecsétet kellett gyűjteniük, hogy megszerezhessék a **Mikulás** zsákjában rejlő ajándékokat. Volt futás, akadálypálya, puzzle, kézművesség, közös éneklés és vetítés, ahol Rudolf a rénszarvas bújta meg. Reméljük mindenki jól érezte magát!



December 6-án a Mikulás és lelkes csapata látogatta meg az alsósokat. A „nagyszakállú” nem üres kézzel érkezett. Zsákja telis-tele volt csomagokkal. Az alsósok után gondolt a nagyobbakra is.

December 2. hétvégéjén iskolánk mindkét településén „**Karácsonyváró**” rendezvény zajlott. Tanulóink színvonalas műsorral járultak hozzá a program sikeréhez.

Végezetül iskolánk valamennyi tanulója és alkalmazottja nevében szeretnék kellemes karácsonyi ünnepeket és boldog, eredményekben gazdag új évet kívánni az újság olvasóinak!

*Smolczner Tibor
igazgató*

Felhívás!

Ezúton értesítjük a tisztelt olvasókat, hogy az általános iskola SZM báljának várható időpontja **2023. 02. 18.** Részletesebb információk a későbbiekben állnak rendelkezésre.



Dr. Ligeti Józsefre emlékezünk

A régi temetőben sétálgatva bizonyára sokan felfigyeltek egy impozáns, új síremlékre, melyet családja Dr. Ligeti József prépost úr emlékére emelt. Az új síremlék láttán többekben felmerülhet a kérdés: ki volt ő? A következő sorokban küzdelmes életútjáról és családjának rábá-hídvégi kötődéséről olvashat a Kedves Olvasó:

Dr. Ligeti József Liedl József néven 1902-ben született Németújváron (Güssing), az Osztrák-Magyar Monarchia idején.

Apja Liedl József, anyja Hametli Mária. Egerben volt ciszterci papnövendék, majd 1924-1928-ig az Egri Hittudományi Főiskolán tanult. 1928. június 29-én áldozó pappá szentelték.

Tanulmányait 1928-tól Budapesten, a Pázmány Péter Tudomány Egyetemen folytatta történelem-jog szakon. 1929. szeptemberétől a felső-miskolci Plébánia óra-

adó hitoktatójává nevezték ki. 1930-1940 Jász-árokszállás, Alattyán, Törökszentmiklós, Diósgyőr, Levelek, Hajdúdorog voltak a szolgálati helyei. 1940-ben doktori címet szerzett.

Többször vádolták meg hazafiatlan magatartással (pl. alattyáni szolgálati helyén).

A válasz erre így hangzott felettesei részéről: „Papjaim hazafisága nem jelszavak hangoztatásában merül ki, hanem komoly nemzetnevelő munkában. És ilyen papom Ligeti is, aki a legkiválóbb levante-nevelő papok közé tartozik és aki minden eddigi állomásán -nem alantas számításból- hanem lelkéből hajtva jószerint mindenét szétosztotta és szétosztja a szegények között. És hogy megvan benne a hazafias áldozatkészség is, igazolja az, hogy az egyik elhagyott szabolcsi községben éppen most épít a saját költségén iskolát.”

Más alkalommal osztrák születése miatt kellett magyarózkodnia.



Mindezek ellenére kitartóan folytatta munkáját, lelkesen prédikált a híveknek és miséire tödultak az emberek.

1940-ben „Ünnepi és alkalmi prédikációk” címmel írta meg könyve kéziratát, majd 1941-ben „Vasárnapi prédikációk” címmel folytatta azt. 1943-ban jóváhagyták a kéziratokat és megjelentek a könyvek, amik gyorsan el is fogytak.

Így írt Barácius József prépost, kanonok a könyvekről:

„Dr. Ligeti hittudományi tudorságánál fogva nem homiliákat (versről-verse magyarázat), hanem ’didász kalikus beszédek’, azaz oktató buzdító szentbeszédek írt.

Szónoki készsége és kellő olvasottsága is képesíti ilyen jellegű szentbeszéd írására.”

1944-ben esperesi és tanfelügyelői rangot kapott, 1945-ben egervári címzetes préposttá nevezték ki. Már kine-

vezése évében magyarózkodó levelet kellett írnia a politikai helyzet miatt: „A politika közvetlenül sosem érdekelt, szorosan lelkipásztori teendőimnek éltem és élek ma is. A szélsőséges pártmozgalom ferde kinövéseit az egyetemes egyház szemszögéből néztem és bíráltam el. Előadásaimban és szentbeszédeimben az egyház felfogása volt az irányelvem akkor is, amikor ezért inzultusok és bántalmak értek. Szolgálati helyemet a legnagyobb veszély idején sem hagytam el. Szem előtt tartottam a C.J.C. ide vonatkozó törvényét, mely szerint a pástornak a nyáj között a helye.”

1948 augusztusában megvádolták, hogy az egyházi tulajdonban levő 141 kataszter hold földről, szállítási engedély nélkül vitt az egri érseki hivatal magtárába 8q búzát és 9q árpát. A miskolci bíróság 2 év fegyházat szabott ki a „nép ellenségére”, de mivel kiderült, hogy a kötelező beszolgáltatást teljesítette, csak a szállítólevél lett a bűne, ezért év végén szabadult a fogságból.

1953. június 29-én Ezüstmiséjét tartotta.
 1955. december 13-án két detektív letartóztatta és a debreceni bíróság – koholt vádak alapján elítélte és a márianosztrai börtönbe került.
 1956. november 4-én, az általános amnesztia törvény értelmében szabadult. 1956. november 5-étől betegszabadságot kért, és ekkor költö-



zött Rábahídvégre testvéréhez és annak feleségéhez.

1957 februárjában kapta a levelet, hogy 1957. augusztus 25-től börtönbüntetését folytatnia kell. Megromlott egészsége, valamint fenti hír okozták 1957. április 26-ai halálát.

Mivel az akkori időkben Rábahídvég határsávjában volt, engedélyhez kötötték az ide utazást,

az egri püspökség részvétét gyásztáviratban fejezte ki. 1957. április 29-én temették el.

Ligeti József testvére, Liedl Antal a rábahídvégi születésű Rózsa Rozáliát (nagyapám, id. Rózsa Lajos testvére) vette feleségül és itt is telepedtek le. Mindketten Dr. Ligeti József prépost szolgálatában álltak. Liedl Antal műszaki és gazdasági ügyekben, templom és iskola építésben vett részt, illetve az egyházi földéken való gazdálkodást, adminisztrációt végelte.

Rózsa Rozália a házvezetői teendőket látta el. Dr. Ligeti József plébániája az 1945 utáni időszakban szellemi-lelki műhelyként funkcionált a környék papjai számára, amelynek háziasszonya volt Rózsa Rozália.

Remélem, fenti írásommal kis ízelítőt tudtam adni Dr. Ligeti József életéről és így érthetővé válik sírfelirata is:

DR. LIGETI JÓZSEF EGERVÁRI PRÉPOST 1902-1955

„ÁLDOZAT LETT, DE HITÉBEN MINDVÉGIG HŰ MARADT”

ÁLLÍTTATTA: RÓZSA LAJOS ÉS CSALÁDJA 2022

*Forrás: Egri Érseki
 Levéltári kutatás 2019, 2022.
 Rózsa Judit Mária*

Csodálatos fenyőillat

Most még advent van, de már érezni a karácsony hangulatát. A kedves Rita asszony már gondoskodott arról, hogy az adventi koszorút, valamint a betlehemi jászolt elhelyezzék a művelődési ház szép előterén. Ha csak teheti, minden jóérezésű keresztény keresse fel a jászolt! Mondjunk el egy imát a betegekért a betegek gyógyítójához, ugyancsak imádkozzunk azokért a gyermekekért, akik árván maradtak! A Szűzanya mindkét kezével meg fogja simogatni a kis gyermekek arcát. Ettől lesz boldog karácsonyuk, jöhet bármilyen baj.

Vajon kinek vagy kiknek lehet köszönni boldog, nyugodt életünket? A válasz nagyon egyszerű: hát persze, hogy a falunk első emberének és a hivatalban dolgozó minden munkatársának. Amióta évek

óta ők irányítják falunkat, nyugodtan ki lehet jelenteni, hogy szép környezetünkben nyugodt az élet, és ez maradjon is mindig így!

Már egyik cikkemben megírtam, hogy sok falu megirigyelhetné Rábahídvég életét.

Adjunk hálát vezetőinknek, Rita asszonynak, a közmunkásoknak, hogy ők is hozzájárultak az év minden munkanapján, hogy szép körülmények közt élhetünk! Mióta falunk első embere irányítja községünket, el lehet mondani, hogy nem hallani csúnya szavakat, nincsenek veszekedések.

A falunk minden lakójának adjon az Isten jó egészséget, békét, örömteljes boldog karácsonyt! Szűzanya vigyáz az emberek életére, minden lépésére. Áldott legyen szent neve mindörökké!

Még egyszer örömteli, boldog karácsonyt!

Nyári Jenő

Uradat, Istenedet imádd, és csak neki szolgálj!

Nem mindegy, hogyan kezdjük az új évet. Már hagyomány számunkra, hogy az új esztendőt örömmel, bulikkal, tűzijátékkal ünnepeljük, viszont ezek valójában csak ideiglenes élményeket, örömeket adnak, ami hamar elillan, csak néhány napig, óráig tart. Majd marad a fáradtság, az üresség.

Az új évet mi azzal szeretnénk indítani, ami tartós, egész évre szóló örömet ad, mintegy forrása belső békénknek: „Uradat, Istenedet imádd, és csak neki szolgálj!” Ez az első parancsolat, ami egyben meghívás is arra, hogy a következő 365 napon keresztül kit imádjunk, ki nek szolgálunk, ki legyen életünk középontja, világunk origója. Manapság az emberek szinte mindent imádnak, ami a világban van, nagyon gyakori szavajárása ez már az olyan embereknek, akik nem is tudatosítják magukban a valós jelentését e szónak. „Imádom a sült krumplit”, „imádom az autót”, imádom a szép hajamat”, imádom a gyermekemet” – halljuk szinte mindenhol. Sajnos ez lett a természetes, szavunk járásában is az imádat világi dolgokra irányult. Ha azt hallanánk, és mondanánk: „Én imádom az Istent!” – valószínűleg odakapnánk a fejünket, hogy hoppá, ez valami más, mint amit minden nap hallunk. Pedig ez a megvallás, ez a felkiáltás, ami szívből kell, hogy fakadjon, ez adja meg azt a tartós örömet, amit minden új év kezdetén egymásnak kívánunk.

Sokan az év elején szinte mindent elterveznek, megfogadnak, az új esztendő, új időszámítás lendületébe kapaszkodva olyan elhatározásokat tesznek, amikkel jólétükön akarnak javítani. Elhatározzák, hogy az új évben többet fognak sportolni, egészségesen táplálkoznak, esetleg több időt töltenek a családjukkal. A nap 24 órájából mennyi időt fogunk adni Istennek? Mit szeretnél rendszeresen csinálni a következő 365 napban annak jeléül, hogy imádod az

Istent? Imádkozz egy rövid imát, amikor felkelsz vagy lefekszel, amikor étkezel. Tégy egy komoly elhatározást, hogy rendszeresen jársz szentmisére, rendszeresen gyónsz, áldozol, olvasod a Szentírást, felvállalod a hited, az Isten imádatod a világban.

Egy 365 üres lappal teli könyv van a kezünkben az új év elején, amit akarva-akaratlanul is, de teleírjuk életünk múltó perceinek tetteivel. Rajtunk múlik, milyen könyv lesz belőle. Írjuk tudatosan ezt a könyvet, és ne a világ folyton változó „új hullámain” szörfölve, csak visszatekintve lássuk meg, hogy miket is tettünk, milyen a lenyomatunk a világban. Hatalmunk van Isten kezébe adni magunkat, hogy az ő ujjá írja a mi történetünket. Legyen ez egy olyan élettörténet, ami nem múlik el a világ trendjeivel, hanem örök jel! Valami mást jelez: azt az örömet, ami abból fakad, hogy csak egyetlen valakit imádunk, mégpedig az ISTENT!

Áldott, boldog új esztendőt kívánok!

Magung Fransis SVD
plébános



Ünnepi miserend



- december 24; 22.00: Szenteste ünnepe
 december 25; 11.00: Karácsony, Jézus Krisztus születésének ünnepe
 december 26; 11.00: Karácsony másnapja, Szent István vértanú ünnepe
 december 31; 10.00: Szentmise után Szentség kitétel, Szentségimádás
 14.00: Hálaadás, Szentség eltétel
 Január 1; 11.00: Újév, Szűz Mária Isten anyja ünnepe

Őszirózsa klub

Klubunkban novemberben is nagyon hangulatos és vidám délutánt sikerült megrendezni. Csoportos és egyéni játékokkal próbáltuk színesebbé tenni a délutánt. A vállalkozó szellemű klubtagok ügyességi játékokban mérték össze tudásukat. Minden résztvevőt édességgel jutalmaztunk.

Szokásunkhoz híven köszöntöttük a névnapjukat ünneplőket. Sütivel, itallal megterített asztalok mellett gyorsan telt az idő.

Decembéri délutánunkon megérkezett hozánk is a **Mikulás**. Mindenkinek szerény kis csomaggal kedveskedett. Most is igyekeztem minél több ügyességi játékot bevetni, melyet nagy örömmel fogadtak.



Decembertől fogva minden délutánunkra meghívást kap két klubtársunk gyermeke: Tóth



Zsolt és Lakics Ármin. Ármin sajnos most betegség miatt nem tudott eljönni, de Zsolti nagyon jól érezte magát. Számunkra is jóleső érzés látni vidám szórakozásukat.

Ajándék és virág kíséretében köszöntöttük 70.



születésnapja alkalmából **Schmolczer Istvánné Mártit**.

Nagyon nagy szomorúsággal tölt el bennünket, hogy aranyos, kedves klubtársunk, **Lakics Imréné** súlyos betegségben meghalt. Emlékét mi is szívünkben őrizzük. Ezúton is kívánunk a családnak, rokonoknak őszinte részvétet!

Végezetül karácsony közeledtével Rábahídvég minden lakosának Istentől áldott boldog karácsonyt és békés, boldog új évet kívánunk!

Őszirózsa klub tagjai
Korándi Károlyné



Köszönetnyilvánítás

A rábahídvégi karitasz csoport szeretne köszönetet mondani mindazoknak, akik karácsony közeledtével adományukkal támogatták a rászorulókat! Adjon a Jóisten az Ő számukra is örömteli ünnepeket!



Gondolatok karácsony közeledtével

Bocsássa meg nekem a Kedves Olvasó, hogy gondolataimmal először személyes húrokat pengetek. Alig egy évvel ezelőtt történt, hogy néhai barátommal, Tomanóczy Lászlóval a temető új fáit ültettük. Már megbetegedett, de fontosnak tartotta, hogy a munkálatokat irányítsa. Aztán eljött az a fájdalmas nap, épp Szenteste napja... Így történt, hogy számomra a karácsony 2021 óta összefonódik barátom elvesztésével.

Nehéz a lelkem, ahogy közeledik az ünnep, de erősnek kell lenni, mert tudom, hogy sokan számítanak rám. A családom, Laci barátom családja, és persze a falu lakossága, akiknek felesküdtem, amikor átvettem polgármesteri kinevezésemet. Ezen minőségemben tudásom legjavát kell adnom, hogy a falu működése zavartalan legyen.

Nehéz időket élünk, nem könnyű úgy felelősségteljes döntéseket hozni, hogy nem lehet előre látni azok következményeit. Képviselőtársaimmal együtt az a célunk, hogy a rábahídvégiek a nehéz idők ellenére is jól érezzék magukat a lakóhelyükön.

Ezért is örülök neki, hogy két év után ismét lehetőségünk volt **szép adventi napokat** szervezni.

Igaz, kicsit visszafogottabban tettük, mint ahogy azt korábban megszoktuk, de abban semmi nem változott, hogy mindez számtalan jószándékú ember összefogásával valósult meg.

Az adventi koszorú, a karácsonyfa és a betlehem méltó módon ékesíti falunk legszebb épületét, a művelődési házat., vele együtt pedig egész Rábahídvéget. Ugyanúgy sokak összehangolt munkájának eredménye, mint az **adventhez kapcsolódó események sorozata**. Örömmel hallgattam a daloskört advent első vasárnapján, az **énekhozó barangolón**, és meghatott a szíves vendéglátók kedves invitálása. Mennyi munka lehetett az óvodások és iskolások **karácsonyváró** műsorában advent harmadik vasárnapján! Köszönet illeti érte a pedagógusokat és a szülőket is! Advent negyedik vasárnapján a **karácsonyi koncert** szereplői mennyi időt áldoztak arra, hogy színvonalas előadásukkal varázsolják el a hallgatóságot! 24-én pedig, míg mások a meleg otthonukban az ünnepre készülnek, a **pásztorjátások** azon fáradoznak, hogy a kisgyerekeknek megidéz-zék a kis Jézus születését.

És ne feledkezzünk meg azokról se, akik önkéntes munkájukkal a háttérből évről évre támogatnak minket! Hálás vagyok azért, hogy közvetve vagy közvetlenül ilyen sokan kivették részüket a szép adventi napok megvalósulásában! Legtöbbjükre az év többi részében is számíthatunk! Köszönet érte magam és Rábahídvég lakossága nevében!

Biztos vagyok, hogy az én örök barátom elégedetten kacsint le ránk. Ha erre gondolok, kicsit könnyebb szívvel várom az ünnepet...

Borsits Zoltán
Polgármester

